

北京建工集团招聘笔试题库2024

一、第一部分 言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、在气候变暖背景下，冰川是变化最快速、最显著和最具_____的地理要素之一。过去50年来，由于气候变暖，全球冰川加速消融，造成海平面上升、水循环变化、冰川灾害增加，引发人们高度关注。应用科学方法，_____冰川消融、保持水资源的可持续利用，在当前区域迅速增温、冰川快速退缩的情境下，显得尤为重要。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

- A. 指示性 缓解
- B. 直观性 避免
- C. 动态性 干预
- D. 通用性 防止

《正确答案》

A

《答案解析》

本题可从第二空入手。横线处所填词语搭配“冰川消融”，根据文意可知，横线处应体现应用科学方法控制冰川消融之意。A项“缓解”指使程度减轻，着重强调的是减轻或改善不好的东西，或者危害，符合文意，保留。B项“避免”指设法不使某种情形发生，D项“防止”指事先行动或做好准备以阻止某事的发生，“冰川消融”不是人力可以避免或制止的，人们只能去减慢它的速度，放入此处，均程度过重，排除；C项“干预”指过问别人的事，体现不出控制冰川消融之意，不符合文意，排除。

第一空，代入验证。A项“指示性”有指明、显示之意，可体现出冰川的指示性特点，即冰川消融加剧可以清晰地反映出气候在变暖，符合文意，当选。

故正确答案为A。

【文段出处】中国科学院《应用人工措施减缓冰川消融研究取得新进展》

2、湖北省第十二次党代会提出，以构建“纵向到底、横向到边、共建共治共享”的城乡社会治理体系为目标，广泛开展美好环境与幸福生活_____活动，发动群众决策共谋、发展共建、建设共管、效果共评、成果共享。

- A. 协同治理
- B. 共同发展
- C. 协同创造
- D. 共同缔造

《正确答案》

D

《答案解析》

本题考查政治常识。

A、B、C三项错误，D项正确，湖北省第十二次党代会报告提出，以构建“纵向到底、横向到边、共建共治共享”的城乡社会治理体系为目标，广泛开展美好环境与幸福生活共同缔造活动，发动群众决策共谋、发展共建、建设共管、效果共评、成果共享。开展美好环境与幸福生活共同缔造活动，要落实落地并取得预期成果，必须始终坚持群众的主体地位，充分发挥群众的积极性、主动性和创造性。

故正确答案为D。

3、正在全力以赴征集，将会在征集到后第一时间上传

- A. 缺失
- B. 缺失
- C. 缺失
- D. 缺失

《正确答案》

A

《答案解析》

题目缺失，正在征集，暂以A项代替

4、以前有一则为儿童补充钙质的某某冲剂的广告，简直家喻户晓，在广告结尾有个美丽健康的女明星，总是用甜蜜的声音，说着：“不要让孩子输在起跑线上哦！”这则广告到底在宣扬着什么样的理念呢？一个“输”字，似乎宣告着：人生从一开始，就是一场你输我赢的残酷竞赛。这是多么可怕，难道人从一生下来，就被押上了赛场，要和别人进行一场疯狂的较量？难道这世上的人，都是一个赛场上的竞争对手？连喝点补钙药，都想着这是在和别人“比赛”，这人生还有什么幸福、乐趣可言？

这段文字意在说明（ ）。

- A. 如果不能“赢”，人生是毫无幸福、乐趣可言的
- B. 想要幸福就不能和别人“比赛”
- C. 只有“竞争”的人生难以幸福
- D. 人生是一场马拉松，“起跑线”的输赢并不重要

《正确答案》

C

《答案解析》

文段以一则儿童补充钙质的某某冲剂的广告为例，对过分强调“输赢”的人生观进行否定，意在说明只有“竞争”的人生难以幸福。因此C项正确。

5、每见今人为学，考证空疏，却于持论处一毫不苟，酷责昔贤。姑不论以今律古本是_____，即使前人果真“不够好”，若易地而处，我们又安敢_____，必占一先？

依次填入横线处最恰当的一项是（ ）。

- A. 缘木求鱼——托大
- B. 刻舟求剑——自信
- C. 镜花水月——自持
- D. 买椟还珠——谦虚

《正确答案》

B

《答案解析》

第一空，“刻舟求剑”比喻不懂事物已发展变化而仍静止地看问题。“以今律古”是指用现在的观点、方法来约束、评判古代的思想、观点，未考虑当时的情境以及后来的发展变化，故用“刻舟求剑”来形容最为恰当。第二空，作者的意思是若今人处于古人的情境中，也不一定能够取得更大的成就，此处用了反问的形式。由“安敢”可知，“自信”一词最为恰当，即没有信心能够优于前人，符合文意。因此B项正确。

6、在科学研究中，同样的研究得到不同的结果，很正常，很普遍。生命科学目前还停留在实验科学阶段，由于实验条件、样品、动物、仪器设备、实验技术略有不同而得到完全不同的结果，也不意外。如果遇到这种情况，互相指责、争论或者装作漠不关心，都是错误而且缺乏远见的。从个人事业看，这种做法会损害一个人在学术领域内的名声和信誉；如果作为导师，还会误导学生在未来学术发展中的判断，甚至影响他们的人生观。从社会的角度来看，如果利用错误的实验结果获得风险投资并针对疾病开发治疗药物，则是对宝贵社会资源的巨大浪费。

这段文字意在讨论：

- A. 生命科学研究为什么具有特殊性
- B. 科学家保持严谨求实精神很重要
- C. 用正确态度与方法面对学术争议
- D. 可靠的实验流程有哪些现实意义

《正确答案》

C

《答案解析》

文段开篇指出同样的科学研究得出不同结果是很正常的，并指出在生命科学中由于一些因素出现这种情况也不意外，接着通过反面论证，提出面对这种学术争议，不能采取互相指责、争论或者装作漠不关心等错误的态度与方法，随后通过个人和社会的角度对前文观点进行论证，故文段为分总分结构，强调要用正确态度与方法面对学术争议，对应C项。

A项，“生命科学研究为什么具有特殊性”文段并未提及，无中生有，排除；

B项，文段重点围绕遇到学术争议应该如何处理展开论述，该项偏离文段核心话题，且“严谨求实精神”文段并未提及，无中生有，排除；

D项，“实验流程”文段并未提及，无中生有，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《真假难辨的“神经再生”，科学争议该如何解决？》

7、1953年出版的《新华字典》，是新中国第一部以白话释义、用白话举例的现代汉语规范字典。尽管这部字典内找不到任何编者的姓名，然而，“新华辞书社”五个字背后，汇集了一批声名卓著的大家：叶圣陶、魏建功、邵荃麟、陈原、王力、吕叔湘……《新华字典》集全国之力编著而成，从国家领导人、学术名家，到广大群众，都倾注了各自的心血。

对这段文字的概括准确的是（ ）。

- A. 《新华字典》是举全国之力编辑而成的
- B. 《新华字典》是名家大师的鼎力之作
- C. 《新华字典》是我国第一部现代汉语字典
- D. 《新华字典》在我国辞书史上具有里程碑意义

《正确答案》

A

《答案解析》

文段首先引入《新华字典》这一主体对象。第二句中的“尽管”、“然而”表示让步、转折，重点在转折后的内容。之前的句子是在阐述《新华字典》的编著离不开“大家”，之后的句子进一步概括说明《新华字典》是集全国之力编著而成。因此A项正确。

8、当前，在发展格局的重要影响下，要实现我国零售业的高质量发展，就要发展线上和线下共同融合的多元立体零售模式，同时要重视新零售供应链生态圈的建设。电商平台企业除了整合上下游供应链合作伙伴、金融、服务及行业资源，朝着“有边界又无边界”的商业生态圈发展，还需要通过线上线下双渠道的协同联动实现持续发展的商业生态布局；商业企业要打破地域的空间限制，改变单一的店铺销售模式，积极借助数字化改造及建设的工具为“新零售”赋能，最终构建“多元要素协同”的“新零售”供应链生态圈。

这段文字重在说明：

- A. “新零售”供应链的特征及潜能
- B. “新零售”供应链生态圈多维服务
- C. “新零售”供应链生态圈的协同逻辑
- D. “新零售”供应链生态圈的创新与竞争

《正确答案》

C

《答案解析》

文段开篇指出要实现零售业的高质量发展就要发展多元立体零售模式，同时要建设好新零售供应链生态圈，随后提出电商平台企业要整合各类资源，还要通过线上线下的协同联动实现持续发展的商业生态布局，然后通过分号表并列，指出商业企业应打破空间限制、改变销售模式，为“新零售”赋能，构建“多元要素协同”的“新零售”供应链生态圈。故文段重在介绍“新零售”供应链生态圈要“多元要素协同”，主题词为“新零售”供应链生态圈和“协同”，对应C项。

A项“特征及潜能”、B项“多维服务”和D项“创新与竞争”均偏离文段核心话题，排除。

故正确答案为C。

9、下列句子中，有语病的一句是（ ）。

- A. 构建和谐社会，光靠行政命令与严厉的执法是不行的。以和为贵的思维与长期不懈促进互信的举措，都是值得大力鼓励的
- B. 在就业难的大环境下，相当多的应届毕业生认同“先就业再择业”，先抢到个“饭碗”，工作几年后，再换一份待遇更高的新工作
- C. 许多城市的限购政策到期之后是否持续，一些地方政府态度暧昧，三缄其口，骨子里所想的，无非是取消“限购令”，迎接房地产业所谓的“春天”

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/985121014221011043>